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Generalni vikar
( Srdačno pozdravljam organizatore i sudionike Međunarodnog kiparskog simpozija koji se održava u Kornici i Šamcu, od 28. srpnja do 6. kolovoza 2023. Raduje me što ovaj događaj počinje u crkvi sv. Josipa radnika koji, iako kraljevskog roda, za život je morao zarađivati kao drvodjelac [usp. Mt 13,55]. Ali, ne kao uobi-čajeni seoski radnik nego kao netko tko obrađuje drvo, stolar, graditelj – i to vrstan u svom zanatu, umno sposoban, a nadasve vrijedan, čestit i jednostavan čovjek, poslu-šan i šutljiv. Ovako izvanredne karakteristike svakom umjetniku pomažu u stvarima i osobama prepoznati nešto više od onoga što i kakve one doista jesu i prikazati njihovu unutarnju i stvarnu ljepotu koja pobuđuje divljenje.

Raduje me, dakle, činjenica da naš današnji susret – a s mnogima od vas, ovo je moj prvi susret, i nadam se početak novih susreta! – počinje euharistijskim slav-ljem koje je izvor i vrhunac bogoslužja Crkve. Crkve koja je za navještaj Radosne vijesti i predstavljanje evanđeoskog programa, uz grčku filozofiju, vrlo brzo otvorila svoja vrata umjetnosti – i umjetnost je kroz njih ušla te stoljećima bila jezik koji je vjerskom puku na upečatljiv način prenosio vjeru i teologiju. Time je Crkva na sebe preuzela obvezu stvarati i podržavati umjetnost, o čemu svjedoče stoljeća povijesti kršćanske umjetnosti. Tijekom suradnje s umjetnicima, nekad vrlo bliske a nekad opterećene na razne načine, Crkva je posebno vodila računa o tome da liturgijski prostor kao središnje mjesto crkve kao božanske ustanove i 'ljudske' zgrade bude prikladno za iskazivanje hvale i slave Bogu. A to, za umjetnike koji tom prostoru pristupaju iskreno i s poštovanjem, predstavlja velik, težak i važan zadatak, ali isto-dobno i neiscrpno nadahnuće. U tom smislu, svima vama želim puno nadahnuća u stvaranju onoga što kao umjetnici uspijevate bolje 'izreći' u materijalu koji koristite nego riječima.

U liturgijskom prostoru filijalne crkve u Kornici, koja je sastavni dio župe Žalosne Gospe sa sjedištem u Čardaku, pozvani smo u sebi produbiti želju za Bogom uz pomoć Božje riječi koja nam je maločas naviještena. 

Već neko vrijeme, liturgijska čitanja, posebice evanđelje, govore o Isusovim prispodobama o kraljevstvu nebeskom. U 13. poglavlju svog evanđelja, dio kojeg smo čuli, Matej donosi čak sedam Isusovih prispodoba. Kako ga silan svijet nije razumio – iako je govorio na svima njima vrlo blizak način – apostoli, i sami začuđeni, Isusa nasamo pitaju: »Zašto im zboriš u prispodobama?« [Mt 13,10]. Na to pitanje, Isus odgovara: »U prispodobama im zborim zato što gledajući ne vide i slušajući ne čuju i ne razumiju« [Mt 13,13]. Odnosno, kako Isus dodaje, zato što im se srce usalilo i otvrdnulo na riječ koju im je Bog govorio po Prorocima, a sada im, evo, opet, govori u svom Jedinorođenom Sinu, a oni, opet, kao u Izaijino doba, »uši začepiše, oči zatvoriše da očima ne vide, ušima ne čuju, srcem ne razumiju« [Mt 13,15]. U njima je, dakle, problem: dok im Isus jasno govori, oni u sebi misle: 'samo ti pričaj!' Stav je to koji ponajviše ukazuje na njihovu nespremnost na promjenu iliti na obraćenje bez kojeg ne mogu ozdraviti. I posljedično, ne mogu postati »dobra zemlja« [Mt 13,8.23] i donositi plodove. A Isus upravo to očekuje od svojih učenika. 

Stoga i mi, slušajući Isusovo tumačenje prispodobe o sijaču, trebamo paziti da ne padnemo u jednu vrlo opasnu zamku. Točnije, da Božju riječ tako slušamo da ona u nama izaziva tek neku znatiželju, možda čak i veliku, ali ipak samo radoznalost, maštu. Naspram tomu, Božju riječ trebamo doživljavati ovakvom kakva ona uistinu jest – a to je riječ života [usp. Iv 6,68]. To jest, kao sjeme koje postoji zato da iz njega proklija i nastane život koji se poznaje po mnogostrukim plodovima.

Odatle slijedi, barem se meni tako čini, da Isus prispodobom o sijaču pitanje o našem odnosu prema Božjoj riječi povezuje s pitanjem o našem odnosu prema životu uopće. Još jednom naglasimo: Božja riječ nije nekakva pričica ili bajka već glas kojim se trebamo hraniti i koji nas treba protresti. Odstupimo li od onoga što Božja riječ od nas zahtijeva i na što nas potiče – a to je donositi dobar plod! – postat ćemo lak plijen za Zloga, bez korijena i nestalni [usp. Mt 13,20-21]. U takvima, čuli smo, vlada »briga vremenita i zavodljivost bogatstva« [Mt 13,24], i što je daleko pogubnije, ugušena je radost Riječi: radost i Riječ koju nam jedino Bog nesebično daje i pruža, i koja, upravo zato, naš život čini toliko važnim da sâm Bog oko njega neumorno radi. Isus nas, dakle, prispodobom o sijaču potiče tražiti život koji je u Riječi, u Božjem sjemenu, i zalagati se oko toga da to sjeme Božje riječi pusti duboko korijenje u našem srcu kako bi iz bolnog i napornog sijanja izrastao život koji uspješno odlijeva svim godišnjim dobima.

Tako su živjeli Isusovi učenici – i donijeli su uzvišeni plod mučeništva, koje je sjeme novih kršćana! Tako su živjeli mnogi kršćani – i donijeli su prelijepi plod svetosti, koja je opći poziv upućen svakom čovjeku [usp. Lev 19,2; 1 Pt 1,16]. Tako smo i mi pozvani živjeti – i stoga vjerujem da plodove koje smo dosad donijeli, osim Božjoj milosti, trebamo također pripisati ozbiljnom shvaćanju života kao dara od Boga. Na taj način, ovaj naš kratki život biva prožet umijećem koje pomaže Božje darove koristiti i, rekao bih, do kraja na dobro upotrijebiti, umnožiti i s drugima podijeliti. Kao umjetnici, vi ste tomu svjedoci kroz svoja djela umjetnosti. Zajedno s vama, svi to trebamo činiti iz razloga što, kako Isus u prispodobi daje naslutiti, Božji dar života u liku zrna u nama postupno klija i raste i donosi mnogo-struki plod koji se ne tiče samo našeg srca i duha, nego cijelog čovječanstva koje Bog vodi k onom početnom savršenstvu [usp. Post 1,10.25.31] i do našeg sudjelo-vanja u božanskom djelu i umijeću stvaranja, iliti do punine života u kraljevstvu nebeskom.

U ovoj prigodi, još nešto smatram potrebnim naglasiti! Silan svijet i svoje učenike Isus jednako poziva slušati prispodobu o sijaču. Mnoštvo je Isusu dalo do znanja da su ga tako slušali da ga nisu uopće čuli ni razumjeli. Razloga je puno, a jedan je prisutan sve do naših dana i zove se nedostatak vremena. Dakako, ne toliko za slušanje koliko za razumijevanje, ili razlučivanje, ili rasuđivanje. Bez toga, svako slušanje, pa i ono koje se ponavlja do sedam puta, vrlo je površno, nedostatno za bilo kakve zaključke i promjene.

U srcu našeg identiteta kao kršćana jest slušanje Boga koji nam govori, »više puta i na više načina a posebno u Sinu« [Heb 1,1-2]. Odatle slijedi da je naša prva zadaća slušati Boga. Međutim, da bismo mogli slušati, moramo imati dovoljno tišine u srcu. Ako toga nemamo, nikad nećemo ništa čuti. S pravom se, stoga, kaže "šutnja je zlato". Jasno, ne isključivo u smislu "ispeci pa reci" ili "od šutnje glava ne boli", nego nadasve u smislu da šutnja, posebno unutarnja, pomaže osloboditi se od svega što priječi da čujemo, razumijemo i doživimo »svaku riječ što izlazi iz Božjih usta« [Mt 4,4]. Naš pravi problem, dakle, nije nedostatak vremena, nego nevoljnost slušanja.

Negdje mi se čini da se kao umjetnici od nas razlikujete upravo po umijeću aktivnog slušanja ili osluškivanja onoga što prvo 'proklija' u vama, pa tek onda svoj izričaj nađe u nečemu što je materijalno. "Vidio sam anđela u mramoru, i klesao dok ga nisam oslobodio", reče Michelangelo. Ili, umijeća da stvarate osjećajima koji, jednom preneseni na bilo koji materijal, pomažu bolje shvatiti i razumjeti čovjeka uopće. Mnogi od nas, dakle, ne mogu dati relevantan sud o umjetnosti općenito ili o umjetničkim djelima koja ćete vi ovih dana 'stvoriti'. Ali, možemo vam već sada zahvaliti na tome što dar koji vam je Bog dao koristite za stvaranje djela koja će u nama probuditi želju za življim i prisnijim odnosom s Bogom, s Isusom, s Božjim ugodnicima, s ljudima uopće, ili da se odgovornije odnosimo prema prirodi, i tako slijedom.

Robert Schuman reče: "Slati svjetlost u dubine ljudskog srca – to je poziv umjetnika". Dok vam zahvaljujem na vjernosti tom pozivu i dolasku u ovaj dio Vrhbosanske nadbiskupije, vas i sve nas ovdje prisutne želim podsjetiti na riječi sv. Ivana Pavla II. iz Pisma umjetnicima, a koje glase ovako: "Nisu svi ljudi pozvani biti umjetnici u posebnom smislu toga pojma. Ipak, svakomu je čovjeku povjerena zadaća da bude stvaratelj vlastita života. U određenom smislu čovjek od života treba napraviti umjetničko djelo, odnosno remek-djelo" [4. travnja 1999.]. (
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